Мастер-класс по рисованию  в нетрадиционной технике: рисование свечкой «Жители морских глубин»
Подготовили и провели воспитатели группы «Солнышко»: Андреева Т.Н., Кондратьева Л.В.
Цель: познакомить педагогов с техникой рисования - рисование свечой, выполнить работу  в данной технике.
Задачи:
- научить выполнить рисунок в  технике – рисование свечкой;
-развивать фантазию;
-воспитывать аккуратность  при работы с красками.
Материалы: альбомный лист, кисточка, акварельные краски, свеча, стаканчик с водой.

Ход мастер-класса

Здравствуйте, уважаемые коллеги! Мне очень приятно видеть вас на мастер-классе по рисованию свечкой на тему «Жители морских глубин».
Сегодня мы отправимся в увлекательное морское путешествие и познакомимся с обитателями подводного мира. В океане обитают не только рыбы, но и множество других удивительных существ
Давайте сейчас попробуем их изобразить. (звучит музыка с шумом моря)
Закройте глаза и представьте себе морское дно и его обитателей. Внимательно рассмотрите их: кого вы видите, какого они размера и цвета, что их окружает — запомните все детали. Теперь откройте глаза и давайте нарисуем то, что вы только что увидели.
Сегодня мы будем использовать необычную технику «рисования свечой». (начинаем рисовать)
Самостоятельная деятельность.
Чтобы упростить процесс создания эскиза на белом листе бумаги, я рекомендую сначала сделать набросок простым карандашом, а затем обвести его контур свечкой.
После этого мы перейдем к рисованию акварельными красками. Лучше использовать более насыщенные оттенки, такие как синий, черный и фиолетовый, чтобы добиться более яркого эффекта. Наносим краски в большом количестве, а воды – в меньшем. Используем широкую кисть, окунаем ее в акварель или гуашь и наносим крупные мазки на бумагу. Краска будет скатываться с нарисованного контура, так как парафин свечи жирный. В результате рисунок появится словно по волшебству!
Кстати, вместо свечи можно использовать восковые карандаши, и эффект будет аналогичным. Поскольку дети не знают о свойстве воска отталкивать воду, для них этот способ рисования будет казаться настоящим чудом
Впервые римляне начали использовать свечу для создания рисунков. Эта техника рисования обычно вызывает восторг как у детей, так и у взрослых, благодаря удивительному эффекту появления изображения на бумаге. Рисование в такой манере помогает развивать уверенность в работе с краской, а также способствует развитию воображения и мелкой моторики, что особенно важно для детей дошкольного и младшего школьного возраста. У взрослых такая деятельность также вызывает положительные эмоции.

(Звучит спокойная музыка. Рисуют)

[bookmark: _GoBack]Художники, готовы ли вы показать свои работы? Я предлагаю вам по очереди представить свои рисунки.
Дорогие коллеги, если вам было интересно на нашем мастер-классе, и вы узнали что-то новое или получили положительные эмоции, прошу отправить морской камушек к веселой рыбке. Если же вы заскучали и информация не привлекла вас, отправьте камушек к грустной рыбке.
Спасибо за внимание! До новых встреч!

