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Цель:   Развитие   познавательной   активности   детей   в   процессе   игровой деятельности.
 Задачи: 
Образовательные задачи: 

-расширить знания детей о космосе через организацию игровой деятельности; закрепить знание и представление о предметах и явлениях окружающего мира.
Развивающие задачи: 

-содействовать развитию инициативности, умению ориентироваться в пространстве; способствовать  развитию умения   четко   следовать   правилам   игры. 
Воспитательные задачи:
-воспитывать чувство ответственности, активность, самостоятельность; формировать умение доводить начатое дело до конца.
Предварительная работа: Беседы о космосе, рассматривание иллюстраций и портретов космонавтов, отгадывание загадок, чтение книг о космосе, оформление группы, соответствующее космической тематике.
Оборудование и атрибуты: музыкальный центр; фонограммы; изображения планет Солнечной системы; медали «Герой космоса»; конверты с заданиями; картинки- отгадки к загадкам; магнитные буквы (У,Л,Ы,Б,К,А); магнитная доска; схема построения ракеты; красный, синий, желтый, зеленый обручи; «метеориты»; карточки с примерами; зонды (шарики из фольги); ящик с  муляжами продуктов. 
Ход квест- игры «Космическое путешествие»

Воспитатель: Ребята, сегодня, когда я собиралась к нам в детский сад, вдруг услышала сигнал SOS. Сигнал SOS – это международный радиосигнал о бедствии, сигнал о помощи. Его передают азбукой Морзе, которая состоит из последовательных сочетаний точек и тире. 
Оказывается, о помощи просят инопланетяне, которые не могут улететь к себе домой, потому что у них случилась авария, в результате которой закончилось топливо. Топливо у них не простое, его составляющие находятся на различных планетах. Значит, чтобы его добыть, придется отправиться в космическое путешествие. Вы готовы помочь инопланетянам? (Ответы детей)
Воспитатель: Смотрите, инопланетяне дали нам инструкцию, где можно добыть составляющие топлива.

«Дорогие, ребята!

Наш космолет потерпел аварию, и мы лишились топлива, необходимого нам, чтобы вернуться домой. Составляющие нашего топлива находятся на разных планетах. Вам нужно добраться до космодрома Юбилейный, построить космолет по данной схеме и найти первую составляющую топлива».
Воспитатель: Начинаем нашу спасательную операцию и отправляемся в космическое путешествие. Как вы думаете, куда мы направимся в первую очередь? (Ответы детей). Правильно, первой точкой нашего путешествия будет космодром Юбилейный.

Воспитатель: Ребята, мы прибыли на космодром Юбилейный. Наша задача построить по схеме ракету из спортивных палочек, найти первую составляющую топлива и дальнейшую инструкцию.

(Дети поочередно берут спортивные палочки. Строят ракету, используя все спортивные палочки. Находят первую составляющую «топлива» (это буква У) и инструкцию)

-Молодцы, ребята! Сейчас вы все садитесь в ракету. Мы  возьмем с собой бортовой компьютер, запас воды и еды (ящик с муляжами продуктов, маленькие бутылочки).
— Приготовиться к старту! (К старту готовы).
— Пристегнуть ремни ! (Есть пристегнуть ремни!) (имитируют пристёгивание ремней на поясе).
— Начинаем обратный отсчёт! (Пять, четыре, три, два, один – пуск! 
(большим пальцем имитируют нажатие кнопки вперёд.)

— Как проходит полёт? (Полет проходит нормально!)

— Как самочувствие?  (Самочувствие отличное!)
Воспитатель: Наш полет продолжается. Посмотрите в иллюминаторы! Ой, сколько здесь разных планет! А наша Земля становится такой маааленькой.  Читаем инструкцию: следующей вашей остановкой станет планета Венера. 
Ребята, Венера- вторая планета от Солнца и самая загадочная. Она затянута облаками. У Венеры есть атмосфера, но воздух такой тяжелый, что человек не сможет его вдохнуть. Эту планету называют сестрой Земли, потому что на ней тоже есть вулканы, горы и песок. Температуру Венеры можно сравнить с разогретой сковородкой и жарить там яичницу. Венеру можно увидеть с Земли даже без помощи телескопа после заката или перед восходом Солнца.
-Ребята, мы прибыли на планету Венера. На этой планете находится научная лаборатория инопланетян. Здесь много книг, журналов, программ, планов. Это очень умная планета. Поэтому, чтобы вам получить вторую составляющую топлива, придется ответить на трудные вопросы. Готовы?
1. Чтобы глаз вооружить,

И со звездами дружить

Млечный путь увидеть чтоб

Нужен мощный (телескоп)
2. Телескопом сотни лет

Изучают жизнь планет.

Нам расскажет обо всем

Умный дядя (астроном)
3. До луны не может птица

Долететь и прилунится,

Но зато умеет это

Делать быстрая (ракета)
4. Голубая простыня весь свет покрывает. (Небо)
5. Белые цветочки

Вечером расцветают,

А утром увядают. (Звезды)
6. Человек сидит в ракете.

Смело в небо он летит,

И на нас в своем скафандре

Он из космоса глядит (Космонавт)
Воспитатель: Молодцы, ребята, на все вопросы дали правильный ответ. Вот вторая составляющая топлива, это буква …Б.

Наше космическое путешествие продолжается. Три, два, один​- летим! Читаем инструкцию: «Отгадайте загадку: и планета, и конфета». Правильно, это Марс. Летим на планету Марс.
 Эта планета является четвертой по счету от Солнца. Космические корабли очень близко подлетали к Марсу и узнали, что на нем когда-то были озера и реки, но со временем они испарились, оставив на поверхности красные следы. Поэтому Марс называют красной планетой. Иногда Марс тоже видно с Земли невооруженным взглядом. Кстати, на Марсе все предметы становятся легче, чем на Земле.
Воспитатель: Итак, ребята, мы опустились на планету Марс.
 К сожалению, недавно здесь прошел метеоритный дождь и засорил всю планету. Марсиане очень
 просят вас помочь убрать метеориты. Они очень вредны для планеты. Поможете? (Да) Нужно собрать метеориты с поверхности 
Марса и забросить их в ловушки. Справитесь? (Да) Приступайте!

Игра «Метеориты» На полу лежат обручи – ловушки. В каждый обруч должны попасть метеориты. В красный обруч – квадратные метеориты, в синий обруч – круглые метеориты, в желтый обруч – треугольные метеориты, в зелёный обруч – прямоугольные метеориты.

(Звучит космическая музыка, дети собирают метеориты и кладут их в соответствующие обручи).
Воспитатель: Теперь эта планета будет чистой и безопасной для космических кораблей. Молодцы, ребята! Мы получили уже третью составляющую топлива. Это буквы Ы.

В письме-инструкции написано, что нам нужно добраться до планеты Юпитер и помочь местным жителям. За это мы получим четвертую составляющую топлива. Пристегнуть ремни безопасности! Три, два, один - летим! 
Юпитер является самой большой планетой в Солнечной системе, он в 19 раз больше Земли. Вокруг этой планеты постоянно бушуют ураганы, звездные пыльные вихри делают поверхность планеты очень красивой. Кислорода и воды на поверхности Юпитера нет. Есть предположение, что в атмосфере Юпитера есть лед.
Опускаемся на планету Юпитер. Ребята, если мы сможем растопить лед в его атмосфере, то у местных жителей появится вода. Для этого нам надо правильно решить предложенные примеры.
(дети берут по одной карточке с примерами, решают их и называют ответы)

Воспитатель: Молодцы, ребята! Вот и четвертая составляющая топлива – это буква А. А в инструкции говорится, что мы должны лететь на планету с кольцами. Что это за планета? (Сатурн) 
 Пристегнуть ремни безопасности! Три, два, один - летим!
Сатурн чуть меньше размером, чем Юпитер. На его поверхности все предметы становятся немного тяжелее, чем на Земле. Эту планету всегда можно узнать по красивым кольцам. Кольца состоят из маленьких частиц льда и каменистых образований. Однако, Сатурн не единственная планета, имеющая  кольца, просто у других планет они менее заметны. Поверхность планеты напоминает желе или зефир, поэтому жить на такой планете нельзя.
Воспитатель: Ребята, в целях безопасности, чтобы не попасть в круговорот этих камней, мы не будем опускаться на саму поверхность Сатурна, а запустим космические разведывательные зонды и  с их помощью будем изучать кольца Сатурна. 

(Кольца изображают гимнастические обручи больших и малых размеров. Зонды-шарики, скатанные из фольги. Задача детей- попасть в кольца (обручи).

Воспитатель: И с этим заданием вы справились и получили пятую составляющую топлива – это буква Л. Молодцы, ребята. А дальше в письме-инструкции написано, что наш путь лежит к планете Уран. 
Пристегнуть ремни безопасности! Три, два, один - летим!

   Уран является седьмой по счету планетой от Солнца и вращается в противоположную сторону от всех планет. Некоторые ученые считают, что поверхность этой планеты - огромный океан, а внутри у него каменное ядро.   Уран также называют «ледяной планетой», так как температура на его поверхности составляет -224 градуса. Лето на Уране длится 42 года, столько же и зима — 42 года. 
     Местные жители готовы отдать нам последнюю составляющую топлива при условии, что вы поделитесь с ними своими продуктами питания. Но им нужна только полезная пища, чтобы обогатиться витаминами перед наступлением такой долгой зимы. Согласны на их условия? (да) 

  Игра «Сортировка продуктов» (дети берут свой ящик с продуктами и рассортировывают их. Примерные продукты: мороженое, яблоко, картофель фри, хот-дог, вода, газировка, картофель, лук, перец, груша, бургер и т.д.)
Воспитатель: Все полезные продукты мы оставляем на планете Уран. А так же пообещаем, что мы тоже будем стараться употреблять в пищу только полезные продукты. 
Нам дали последнюю шестую составляющую топлива – это буква К. Теперь мы смело можем возвращаться на планету Земля. 
Пристегнуть ремни безопасности! Три, два, один - летим!

Есть одна планета-сад
В этом космосе холодном.
Только здесь леса шумят,
Птиц скликая перелётных,
Лишь на ней одной цветут
Ландыши в траве зелёной,
И стрекозы только тут
В речку смотрят удивлённо…
Береги свою планету —
Ведь другой, похожей, нету!
 (Р. Сеф)

Воспитатель: Вот мы и вернулись на самую зеленую планету нашей Солнечной системы - Землю. Можно немного расслабиться. Наш полёт окончен. Ребята, кто запомнил, на каких планетах мы побывали? (на Венере, Марсе, Сатурне, Юпитере, Уране)

- Мы собрали все шесть составляющих топлива, это буквы У, Б, Ы, А, Л, К (дети называют каждую букву).

-Если сложить все буквы вместе, получится слово…( УЛЫБКА).

-Так что же является составляющим топлива инопланетян? Правильно, наша позитивная энергия, наши улыбки. Давайте возьмемся за руки, станем в круг и улыбнемся друг другу.

Воспитатель:

Вот и подошло к концу наше космическое путешествие. Сегодня мы сделали очень доброе дело – помогли в беде. Теперь инопланетяне спокойно вернутся к себе домой, на свою родную планету. Скажем им дружно: 
«До свидания! Счастливого полета!»
-А вам, ребята, присваивается звание «Герой космоса»! (медали)
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